

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 144 (5134)

5 ДЕКАБРЯ 1973 г.

СРЕДА

Цена 2 коп.

Плодотворные ИТОГИ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР рассмотрели итоги официального дружественного визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Республику Индию, полностью одобрили деятельность товарища Л. И. Брежнева по развитию дружественных советско-индийских отношений по осуществлению принятой XXIV съездом КПСС Программы мира.

Итоги визита товарища Л. И. Брежнева в Индию целиком и полностью отвечают выдвинутой апрельским Пленумом ЦК КПСС задаче — добиваться того, чтобы достигнутые благоприятные перемены в международной обстановке приобрели необратимый характер. Визит товарища Л. И. Брежнева и его результаты получают единодушное одобрение народов Советского Союза и Индии, которые видят в нем яркую демонстрацию нерушимой советско-индийской дружбы. Этот визит находится в центре внимания международной общественности, политических и государственных кругов многих стран, он вызвал широкий положительный отклик, одобрение и поддержку.

(ТАСС).

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

В эти дни в плавильном цехе никелевого завода чувствуется особый трудовой подъем. Плавильщики работают с полной отдачей, чтобы досрочно рапортовать о выполнении социалистических обязательств и плановых заданий 1973 года.

А основные технико-экономические показатели коллектива цеха за 11 месяцев неплохие. Он идет с опережением на сутки по выпуску никеля в ролштейне и стремится выполнить годовой план к 27 декабря, а по выпуску никеля в ферроникеле — 11—12 декабря.

Успешно реализуются обязательства и по экономии технологического топлива (кокса). За 11 месяцев пла-

ла обязательство закончить выполнение государственного плана 25 декабря и сэкономить 400 тонн кокса. В настоящее время на ее лицевого счета 655 тонн экономии кокса. Она идет с опережением на сутки своих обязательств и по выпуску металла.

Добросовестно работают старший горновой Арнольд Федорович Королев, разлищик металла Иван Артемьевич Горбачевский, загрузчик шахтных печей Николай Леонидович Косилов и многие другие передовики производства. Стремление удерживать первенство среди бригад цеха накладывает особую ответственность на весь коллектив смены, спла-

Подсобником начала работать Антонида Степановна Никитина в Режевском строительном управлении. Труд передового строителя отмечен благодарностями, грамотами. А. С. Никитина стала квалифицированным каменщиком. При норме укладки кирпича 0,78 кубических метра она успевает класть 0,81 кубических метра. В этом году А. С. Никитина за добросовестное отношение к обязанностям была удостоена знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

На снимке А. С. Никитина.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

КОНСТИТУЦИЯ СССР ПРОВОЗГЛАСИЛА И ГАРАНТИРОВАЛА ВЕЛИЧАЙШИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ПРАВА И СВОБОДУ ДЛЯ ГРАЖДАН СССР: ПРАВО НА ТРУД, НА ОБЕСПЕЧЕННУЮ СТАРОСТЬ, ПРАВО НА ОТДЫХ, ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ; РАВНОПРАВИЕ ГРАЖДАН СССР НЕЗАВИСИМО ОТ ПОЛА И ОТ НАЦИОНАЛЬНО-РАСОВОЙ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ. КОНСТИТУЦИЯ СССР ВОЗЛОЖИЛА НА НИХ РАВНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ: ОБЯЗАННОСТЬ СОБЛЮДАТЬ КОНСТИТУЦИЮ, ИСПОЛНЯТЬ ЗАКОНЫ, БЛЮСТИ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА, ЧЕСТНО ОТНОСИТЬСЯ К ОБЩЕСТВЕННОМУ ДОЛГУ, УВАЖАТЬ ПРАВИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕЖИТИЯ, БЕРЕЧЬ И УКРЕПЛЯТЬ ОБЩЕСТВЕННУЮ, СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ, КАК СВЯЩЕННУЮ И НЕПРИКОСНОВЕННУЮ ОСНОВУ СОВЕТСКОГО СТРОЯ, КАК ИСТОЧНИК БОГАТСТВА И ИМУЩЕСТВА РОДИНЫ.

вильщики сберегли его 3880 тонн.

Лидером в выполнении напряженных обязательств стал коллектив смены № 4, которую возглавляют старший мастер Г. Ф. Бубкин, мастер Ю. П. Рычков, партгрупорг В. Ф. Шутиков и профорг Н. К. Малыгин. Эта смена, подсчитав свои возможности, в начале года взя-

чивает и сближает его членов, дисциплинирует их. Высоко несут они свое право на труд. В смене № 4 меньше число нарушений трудовой дисциплины по сравнению с другими.

В настоящее время коллектив цеха, партийная и профсоюзная организации уже думают о будущем. Его беспокоит выполнение плана 1974

года. Об этом был большой разговор на цеховом открытом партийном собрании, где высказывались дополнения к тем организационно-техническим мероприятиям, от которых зависит работа в 1974 году.

Для того, чтобы с честью завершить пятилетку, коллективу цеха надо еще полнее использовать оборудование, производственные мощности, направлять усилия трудящихся на вскрытие внутренних резервов, на механизацию трудоемких процессов, более активно участвовать в рационализации и вести решительную борьбу с потерями рабочего времени.

П. НИКОЛАЕВ,
рабкор.

ДРУЖБА ДЕЛУ ПОМОГАЕТ

Рано утром уезжают лесорубы на свои делянки. Красота сейчас в сказочно-белом лесу. Легко дышится, хорошо работает на морозном воздухе. Гудят бензопилы, валяются, поднимая кверху белый столб снежной пыли, сосны — бригады Анатолия Михайловича Кашко и Виктора Федоровича Мокина ведут заготовку древесины. 2870 кубометров напилили они в счет будущего года, завершив свое годовое задание к 15 октября. Эти две бригады сдержали свое слово — взятые социалистические обязательства — ежемесячно вы-

полнять план по заготовке древесины на 115 процентов.

Хорошие помощники лесорубов — дружба, взаимовыручка, которые сплачивают коллектив. И не беда, что в бригаде В. Ф. Мокина рабочие говорят на разных национальных языках. Во время работы Г. Сафиуллин, М. Бикташев, И. Галиуллин, В. Иванов, Г. Филатов понимают друг друга с полуслова. Умело организуя свой труд, лесорубы добиваются успехов в социалистическом соревновании.

М. ШАЛЮГИНА,

член внештатного экономического отдела.

Второе место по областному управлению ВОС завоевало Режевское учебно-производственное предприятие в третьем квартале 1973 года за перевыполнение плана по рационализации. План этот предусматривал внедрение четырнадцати мероприятий с общей годовой экономией в пять тысяч рублей. Рационализаторы УПП ВОС осуществили двенадцать мероприятий. Экономический эффект от них превзо-

шел все ожидания — более 17 тысяч рублей!

Добрый успех принесли коллективу рационализаторы Василий Георгиевич Михайлов, Виктор Павлович Минеев, Михаил Александрович Капицын. Только одно изобретение Татьяны Яковлевны Путиловой дает предприятию экономию дюраллюминиевой трубки 5 тонн в год, это больше тысячи рублей в денежном выражении.

М. ИВАНОВА.



В ответ на награду Родины ЕСТЬ ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ!

В районе многие животноводы знают кавалера ордена Трудового Красного Знамени доярку Октябрьской молочнотоварной фермы совхоза им. Ворошилова Таисию Яковлевну Сидорову. Когда она на этот год брала обязательство получить по 4 тысячи килограммов молока на корову, многие качали головами — уж больно солидная цифра. Но опытная доярка все рассчитала и принялась за работу. Приготовление кормов, раздой, строгое соблюдение распорядка — вот слагаемые ее успеха. Месяц от месяца уходила Таисия Яковлевна вперед. На первое декабря она получила от своей груп-

пы по 3957 килограммов молока от коровы. Сейчасточные надои составляют 7 килограммов и более. Выходит, что 6 декабря Таисия Яковлевна заканчивает выполнение своего обязательства. До конца года она получит еще 150—170 килограммов молока на корову.

Сейчас у передовой доярки вторая важная задача — успешно выполнить обязательство зимней вахты, инициатором соревнования которой она стала в числе других орденосцев совхоза.

В. ВИРУХИНА,
бригадир Октябрьской молочнотоварной фермы.

Зимняя вахта

НА ПОПОЛНЕНИЕ СТАДА

В Колташовской бригаде совхоза им. Ворошилова выращивают молодняк крупного рогатого скота. Этой трудной работой занимается и Ида Тимофеевна Горохова. Она ухаживает за телками в возрасте до года. Ее питомцы расгут быстро. В ноябре среднесуточный привес достиг 901 грамма на голову, а с начала года — 729 граммов.

Во втором Черемисском отделении ремонтный молодняк выращивает Виктор Гаврилович Комин. 70 голов в будущем году пойдут на пополнение стада фермы. Все телочки, за которыми ухаживает скотник В. Г. Комин, хорошо упитаны, отлично прибывают в весе.

С. КОМИНА,
зоотехник совхоза имени Ворошилова.

МАСТЕРА ОТКОРМА

Степан Матвеевич Швецов и его жена Клавдия Артемьевна давно полюбили нелегкую работу животновода. Последние несколько лет Швецовы занимаются откормом молодняка крупного рогатого скота и стали в этом деле непревзойденными мастерами.

Приведу для примера результат их работы за ноябрь. По плану среднесуточный привес бычков должен быть

не менее 800 граммов, фактический же результат на 300 граммов больше.

В последнюю сдачу контрольный забой на Свердловском мясокомбинате показал, что все 22 бычка, выращенные Швецовыми, высшей упитанности. Сейчас передовые животноводы готовят к продаже еще 20 бычков.

П. ПРИЛУКОВА,
главный зоотехник совхоза им. Чапаева.

ВТОРЫЕ В ОБЛАСТИ

ПО-ПАРТИЙНОМУ РУКОВОДИТЬ СТЕННОВКАМИ

Шло занятие школы работников и стенгазетчиков. После разбора очередной темы у слушателей невольно возник разговор о трудностях и проблемах, с которыми приходится сталкиваться редколлежиям при выпуске стенновок. Как ни странно, в высказываниях большинства прозвучала одна, можно сказать, общая обида в адрес партийных бюро, секретарей парторганизаций: «Никакой помощи с их стороны не видим», «Варимся в собственном соку», «Заметки пишет один редактор», «Делаем газету одним днем». Эти и другие подобные мысли пролили свет на жизнь редколлежий стенгазет многих предприятий и организаций города, таких, как швейной фабрики, УПП ВОС, торгового и др. И не только пролили свет, а заставили серьезно задаться вопросом: «В чем причина шаблонности, а порой и низкопробности стенных газет?»

Как ни парадоксально, но факт остается фактом. В большинстве своем редколлегии работают в отрыве от жизни предприятий, они не знают тех насущных проблем и задач, которые ежедневно стоят перед их коллективами. Незнание жизни, отрыв от нее приводит к тому, что стенновки выходят скучными, неинтересными, никого не задевающими за живое. Да и видят свет они в основном по красным дням календаря — в большие праздники. А в праздничном выпуске, как правило, скажут несколько слов о передовиках, да тем и ограничатся. Никакой тебе определяющей линии на будущее, ни задач на ближайшее время. Словом, не несут подобные стенгазеты мобилизующей нагрузки, не являются они агитаторами и коллективными организаторами своих коллективов в выполнении заданий пятилетки.

И вина в этом не только редколлежий. Львиная доля лежит на секретарях партийных организаций. Это они должны возглавить работу стенновок, подсказать тематику их выступлений. Да иначе и не может быть. Ведь редколлегии обязаны иметь планы

выпуска газет. И эти планы необходимо корректировать с планами партийных бюро, местных комитетов профсоюза. Только при этом условии стенновки могут шагать в ногу с жизнью коллективов, отвечать своему назначению.

Не потому ли с большим интересом слушали стенгазетчики выступление редактора стенгазеты «За никель» В. И. Левашова о том, как строит свою работу их редколлежия. Здесь не только распределены обязанности между членами редколлегии и каждая пятерка хорошо знает, какой номер когда выпускать. Главное — работа стенновки находится под постоянным и неослабным контролем партийного комитета завода. И планы свои редколлежия разрабатывает в строгом соответствии с планами заводской партийной организации. Отсюда и результат. Что ни выпуск «За никель», то новые проблемы ставит она перед металлургами, новые планы, от выполнения которых зависит успех работы никельщиков в третьем, решающем году пятилетки.

Редколлегия «За никель», как правило, выпускает тематические номера. Они интересны своей целенаправленностью, актуальностью поставленных вопросов. Такие выпуски трогают за душу, заставляют металлургов думать, спорить, принимать меры. В них частенько достается «на орехи» не только рядовым рабочим, но и командирам производства, от которых зависит успех дела. О действительности же выступлений стенновки говорит сама жизнь. Все недостатки своевременно устраняются.

Одним словом, на заводе считаются со стенной печатью, прислушиваясь к ее мнению. Отсюда и авторитет стенгазет, их ведущая роль в мобилизации коллектива на большие дела.

Стенные газеты — одно из важнейших звеньев идеологической работы в массах. И она во многом может выиграть, если к стенгазетам подойти по-партийному, а не ради галочки в отчете, как это делается еще во многих коллективах.

В нашем городе создана оперативная группа по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Ее возглавляет секретарь горкома партии А. П. Старов. Оперативная группа начала свою работу, провела в ноябре два заседания в селах Клевакино и Липовское. О том, как работают оперативники, рассказывается в этой корреспонденции.

Без скидки на пристрастие

В этот темный ноябрьский вечер в конференц-зале Липовского сельского Совета было тепло и уютно. Сюда пришли представители администрации, партийной и профсоюзной организаций совхоза «Режевский», общественники и виновники заседания — пьяницы-прогульщики, нарушители трудовой дисциплины. Последние чувствовали себя отнюдь не именинниками, на лицах некоторых проступала красная стыда, другие сидели, опустив на грудь головы, боясь взглянуть в глаза собравшихся, были и нарочито развязные любители спиртного. Всех провинившихся объединяло одно — неодолимое пристрастие к алкоголю.

В чем же вина этих опустившихся людей? Они постоянно нарушают правила социалистического общежития, советские законы, приносят огромный

материальный ущерб производству, где работают, морально калечат подростков, разрушают семьи.

Вот какие цифры привел директор совхоза «Режевский» Н. Я. Матвеев. В течение десяти месяцев этого года прогуляло 237 работников хозяйства. По этой причине потеряно 1953 человеко-дня, или нанесен убыток производству в сумме 19,2 тысячи рублей. Львиная доля прогулов падает на лица, злоупотребляющие алкоголем.

...Она сгорбившись, подходит к столу. Ее лицо, испещренное множеством морщин и морщинок, застыло в недоуменной гримасе.

— За что меня осуждаете? — слышим от частых выпивок голосом спрашивает Валентина Александровна Парамонова. — Сознаюсь, люблю выпить.

пьянке. Оттого и муж ушел от нее, ушли родные дети.

— Мне никто никогда не говорил, что пьянствовать нельзя, — в конце концов заявила 42-летняя женщина. — Мне стыдно, не буду больше пить...

А вот другой кандидат в алкоголики — бывший слесарь совхоза, теперь разнорабочий Анатолий Николаевич Минеев. Выглядит он жалко, словно пришибленный. Таким его сделало пристрастие к водке. 35 прогулов на счету Минеева.

Страшно поступают такие люди, как Александр Петрович Минеев, работник АТП. Он спойл однажды несовершеннолетнего Сергея Рычкова. Разговор с ним был коротким. Административная комиссия Липовского сельсовета оштрафовала Минеева на 20 рублей.

Перед оперативной группой прошла целая галерея любите-

лей спиртного. Все они понесли то или иное наказание, никому не было скидки на при-

Пьянству — бой!

25 прогулов совершила Парамонова в 1973 году. И прежде она прогуливала тоже по



Газеты и журналы —
каждой семье!

Конкурс завершился

Организовано прошла нынче подписная кампания в леспрохозе треста «Свердхимлесзаг». На 162 экземпляра газет и журналов больше чем в прошлом году будет получать лесохимики. Об этом позаботились прежде всего общественные распространители печати. И среди них Е. И. Левцова, И. И. Усачева, Н. Р. Туликова, З. И. Тихонович, Л. С. Зарубова, ставшие победителями конкурса на лучшее распространение периодических изданий. Они выписали самое большое количество квитанций на «Лесную промышленность», «Лесную новь», «Правду», «Политическое самообразование» и другие издания, которые будут читать лесохимики в 1974 году.

В. КУТЮРГИН.

Газеты... до востребования

Подписка на газеты и журналы на 1974 год завершена. Многие общественные распространители печати отчитались за сотни выписанных изданий. Они провели большую, кропотливую работу по агитации и пропаганде периодики. Но кое-где их добрые побуждения и старания сводят на нет работники узла связи — они плохо доставляют корреспонденцию.

— Зачем мы будем выписывать газеты и журналы, — говорят иногда подписчики. — Нам их все равно не приносят вовремя.

А житель улицы Нагорной, дом 38, квартира 7, В. А. Изъюров недавно категорически заявил: «Верните мне деньги за подписные издания на 1974 год. А я их выписал немного-немало — на шестьдесят рублей». Причина такого заявления — плохое обслуживание подписчиков работниками почтового отделения № 3. «То мне принесли газеты, а то мой ящик совсем пуст, — пишет В. А. Изъюров в редакцию. — Неужели нужно ходить на почту самим и получать периодические издания до востребования?»

Оплетчицу Валентину Маркову и комплектовщицу автопроводов Маргариту Каркачевич знают в цехе № 1 Режевского учебно-производственного предприятия ВОС не только как добросовестных работников [за октябрь им присвоено звание «Лучший по профессии»], но и как активных общественников. Валентина — член комитета комсомола, а Маргарита — секретарь комсомольской организации.

На снимке: В. Маркова (слева) и М. Каркачевич за обсуждением нового номера стенгазеты.

На книжной полке

Философ, филолог, ПОЭТ

Любознательность черта характера наших современников, которая ведет их по пути познания, заставляет не только интересоваться азами литературы, биологии, философии и других наук, но и идти вглубь и вширь в процессе знакомства с ними.

В книжный магазин № 2 нередко поступает литература по философии и филологии, биологии и астрономии и многим другим отраслям наук. Сейчас мы можем предложить покупателям сочинение в 2-х томах Г. Сквороды. Первый том открывается сборником стихов «Сад божественных песен». Во второй том вошли философские сочинения Г. Сквороды, созданные им в 70-80 годах 18 века.

Настольные КНИГИ

Без книг по экономике в личной библиотеке в наше время просто не обойтись. Они стали настольными не только для инженеров и техников, но и рабочих, особенно сейчас, когда учебный год в сети политехнического уже наступил.

Библиотеки города не в силах обеспечить учебными пособиями всех слушателей политехнического. Поэтому удобнее приобрести нужные книги в магазине.

Сейчас изучающим политическую экономию книжный магазин № 2 может предложить такую литературу, как «Курс политической экономики», «Политическая экономия», «Вопросы экономической политики КПСС».

По философии в нашем книжном магазине есть такие книги, как «Марксистско-ленинская философия», «Основы философских знаний». Имеется большой выбор популярной литературы по экономике. Слушателям школ основ экономических знаний советуем приобрести «Основы экономических знаний» или «Популярную экономику», «Основы экономических знаний для рабочих» или «Основы экономических знаний для колхозников и рабочих совхоза».

А для тех, кто изучает историю КПСС, есть «Лекции по истории КПСС», «История Коммунистической партии Советского Союза», «Справочник КПСС», «Избранные произведения В. И. Ленина» в 3-х томах.

Н. СМЕРНОВА,
товаровед Режевского райпо,

В. ВАСИЛЬЕВ.

О МАЛЕНЬКИХ ЯСЛЯХ и некоторых проблемах их работы

Детских яслей и садов в Реже много. Мы гордимся настоящими комбинатами уюта и педагогики «Чайкой», «Спутником», «Белочкой», «Золотой рыбкой».

Их помещения строились специально для детей: комнаты для групп с раздевальными, административно-хозяйственные и пищеблоком. Поэтому комбинаты располагают всем необходимым для проведения игр, занятий, приготовления и принятия пищи, медицинского обслуживания, стирки.

Но есть в нашем городе детские дошкольные учреждения, которые не могут похвалиться подобным комфортом. Это, прежде всего,

ЯСЛИ № 1.

Они расположены на улице имени Уральских Добровольцев. Ясли называют еще санаторными. Потому, что принимают они только детей в возрасте от пяти месяцев до трех лет, переболевших дизентерией.

Любому понятно, что питомцы яслей требуют особой заботы. И коллектив воспитателей делает все от него зависящее.

Руководит яслями опытный медицинский работник Васса Федоровна Крылова. Есть в этом учреждении еще два ме-

дика: Александра Семеновна Никитина, старшая медсестра, и Зинаида Михайловна Шестакова, сестра-воспитатель.

В помещении чисто, светло. Есть хороший пищеблок, совершенно изолированные от детских комнат электроплита, кладовые, холодильник для скоропортящихся продуктов.

Коллектив яслей оформил уголки групп, регулярно выпускает стенную «Медицинскую газету».

А вот сохранить тепло в помещении удается с трудом: старое, ветхое здание требует капитального ремонта. Кроме

того, отопление в нем печное, невозможно же постоянно жечь дрова. Хорошо бы паровое. Васса Федоровна с большим трудом достала трубы, батареи, добилась, чтобы траншею прокопали, да напрасно: директор швейной фабрики категорически отказал подключить ясли к теплоцентрали предприятия.

Помещение яслей очень тесное. Медицинские процедуры, раздевание, прием детей ведутся в одной маленькой комнате.

В силу своей специфики ясли часто закрывают на каран-

тин, и дети неделями не бывают дома. Чтобы хоть один раз в неделю помыть детей, воспитатели вынуждены греть воду на плите и купать своих воспитанников в тазу.

Кстати, о воде. Водопровода в яслях тоже нет. Воду приходится носить ведрами из колодца.

ЯСЛИ № 8

Они расположены по улице Нагорной. Существуют для детей, родители которых инвалиды первой и второй групп по зрению.

Помещение здесь более удобно, нежели в санаторных.

Имеются комнаты медицинского работника, заведующей, для стирки белья, столовая, спальня, пищеблок. Даже паровое отопление есть.

И коллектив яслей очень хороший. Возглавляет его Анна Семеновна Лукина, проработавшая в дошкольных учреждениях более десяти лет.

23-25 воспитанникам яслей созданы относительно нормальные условия. Беда их в другом.

Возраст питомцев яслей, от одного года до трех лет. Родители их инвалиды. Естественная нервная обстановка в семье сказывается на развитии детей. Они бывают упрямы, много плачут, речь у них развита плохо.

К ним нужен особый подход. А здесь его не чувствуется. Вот как проходят занятия у воспитателя Матвеевой. Она усаживает на ковер детей сразу всех возрастных групп. И обращается сразу ко всей аудитории. Малыши постарше кое-что понимают, а остальные — молчат.

Дело в том, что ни у одного работника яслей нет специального образования. Это в какой-то степени сказывается на работе коллектива, на воспитании детей.

Г. МУХИНА,
рабкор.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НЕ СПИТСЯ ВЕТЕРАНУ

Да, так уж жизнь устроена, что наступает время, и человек идет на пенсию. 30, а то и все 40 лет жизни отданы производству. О таких обычно говорят: наши ветераны, наша гордость. Много отличных тружеников, находящихся на пенсии, живет в нашем совхозе имени Ворошилова. Достаточно сказать, что с 1970 года по настоящее время ушло на пенсию 64 человека. Один из них — Михаил Дмитриевич Кудрин. Начинал 37 лет назад шофером в МТС. Крутил баранку полуторки, «Захара».

Требовалось, садился на трактор. В этой трудной, беспокойной должности работал долгое время в колхозе и совхозе. Как хорошему знатоку техники, поручали ему командовать на зернотопке. На пенсию ушел из скотников. Старательный труженик, отличный механик, не остается в стороне и теперь. Осенью, когда сложилась тяжелая обстановка с обработкой зерна, Михаил Дмитриевич вновь стал мастером на сушилке.

Кроме 37 лет трудовой деятельности, у него за плечами служба в армии, участие в финской кампании. С первого до последнего дня он был на фронтах Великой Отечественной. В числе 29 односельчан он награжден орденом Красной Звезды. Словом, человек прожил такую жизнь, которой можно позавидовать.

Незаметное, но нужное дело выполняет в школе Владимир Семенович Кукарцев. Он слесарь по отопительной системе. Теперь тоже на пенсии. Длительное время Владимир Семенович работал механиком по механизации трудоемких процессов на фермах. Сейчас он народный контролер.

Не только эти, но и другие пенсионеры активно участвуют в проведении различных сельскохозяйственных кампаний. Когда совхоз испытывал большую трудность в заготовке сена, ветераны вышли на косьбу травы. Петр Александрович Горохов сдал в совхоз 29,6 центнера сена. Да и как может иначе поступить коммунист! Петр Николаевич Белоусов заготовил 21 центнер, а Николай Ефимович Дементьев — 17 центнеров.

Живет в Черемисском делегат первого съезда колхозников Александр Андреевич Климаев.

Рассказывать о всех хороших делах пенсионеров, их трудовом пути можно бесконечно. Но взявшись за перо меня заставило не только желание рассказать о помощи ветеранов своему совхозу. Беда в том, что о пенсионерах помнят лишь тогда, когда нужна помощь. Взять такой простой вопрос, как провести человека на пенсию. Много приходится слышать, видеть по телевизору, как чествуют в коллективах ветеранов, уходящих на отдых. Обычно собираются все товарищи по работе, сюда же приглашают молодежь, где рассказывают о трудовом пути ветеранов. Такие проводы не только дань уважения людям. Они имеют большое воспитательное значение для молодых рабочих, только что вступающих в трудовую жизнь.

Подобных мероприятий в нашем совхозе не проводили уже со второй половины 1970 года.

Получается некрасивая картина: ветеран отработал, отдал все, что мог совхозу, а ему и простого спасибо не сказали. Никто из пенсионеров не требует чего-то невозможного, но человеческое внимание должно быть? Они его заслужили. Коль забыли о живых, так о мертвых и совсем не помнят.

12 ноября этого года хоронили Семена Павловича Жемчугова — одного из тех, кто создал и строил Черемисскую МТС. Был он лучшим кузнецом, а вот проводить ветерана в последний путь никто из руководителей совхоза и не сочел нужным. Откуда такая черствость у администраторов, партийных, профсоюзных руководителей хозяйства.

Обидно и то, что такая большая сила, как пенсионеры, обладающие богатым жизненным опытом, не используется в полную меру. Многие из них могут выполнять различные общественные поручения, вести лекционную, пропагандистскую работу. Да мало ли где и в чем им могут помочь ветераны. Вот почему обидно, вот почему им иногда и не спится по ночам.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
селькор.

СПАСИБО ЗА ЗДОРОВЬЕ

...Не знаю, смогу ли я передать все, что чувствую. С 1949 года у меня болит желудок. Определяли разное: гастрит, язву двенадцатиперстной кишки, язву желудка... Был на курорте, болезнь временно утихла, а потом снова напомнила о себе.

В Реж наша семья переехала в апреле 1970 года. А 9 сентября этого года я почувствовал себя очень плохо. Положили меня в хирургическое отделение городской больницы.

Там я находился под наблюдением врача З. М. Некрасовой. Она долго и тщательно обследовала мой организм. И предложила операцию, предупредив, что она будет сложной.

Я согласился. 26 сентября хирург П. В. Лопухин сделал мне операцию. Когда ко мне вернулось сознание, соседи по палате сказали, что операция длилась четыре с половиной часа.

А сколько внимания было уделено мне медицинскими сестрами М. В. Луферовой, врачами П. В. Лопухиным, З. М. Некрасовой... Благодаря им через 20 суток после операции я был выписан из больницы.

Сейчас нахожусь под наблюдением врача Д. П. Зинченко. И чувствую, что здоровье прибывает во мне с каждым днем.

И. СИДОРОВ,
сантехник леспромхоза
треста «Свердхимлесзаг».

ОТДЫХАЮТ СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ

За нынешний год в нашем районе по различным путевкам поправило здоровье немало селян. Только на курортах и в санаториях побывало 60 человек. Среди них управляющий Останинским отделением совхоза «Режевский» М. А. Кочегаров, комбайнер этого же отделения В. С. Колмаков и другие. Механизаторы, комбайнеры, животноводы отдыхали и на уральских курортах — в Самоцветах, Молтаево, Курьях, Руше, Нижних Серьгах и во все-союзных здравницах юга — Трускавце, Ессентуках, Кисловодске, Сочи, Нальчике. Кроме этого, более 80 селян побывало нынче в домах отдыха. По туристическим маршрутам тоже путешествовало более шестидесяти человек.

В ноябре Тансия Яковлевна Сидорова, лучшая доярка нашего района, вместе со своими коллегами по труду отправилась в путешествие по ленинским местам на туристическом поезде «Уралец».

Словом, наши труженики умеют хорошо не только трудиться, но и с пользой, плодотворно отдыхать.

Л. КИБИРЕВА,
бухгалтер райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

„Правде коммунизма“ отвечают

«19 ноября на партийном бюро УПП ВОС обсуждалось критическое выступление «Правды коммунизма» в № 131 «Как с гуся вода...» — сообщает секретарь партийной организации Т. Я. Путилова. — В нем шла речь о нарушениях трудовой дисциплины инженерно-техническими работниками предпри-

ятия. Коммунисты резко критиковали упомянутых в заметке за прогулы и пьянство и признали выступление газеты справедливым. Начальнику отдела Б. К. Сукову партийное бюро вынесло выговор с занесением в личное дело. А. Г. Добрынин, В. П. Соколов и Г. П. Маньков наказаны адми-

нистрацией — им тоже вынесены выговоры и даны последние предупреждения. При повторении нарушений трудовой дисциплины они будут уволены с предприятия так же, как и А. А. Чепчугова. Старший товаровед М. А. Лагунов уволился из УПП ВОС по собственному желанию еще до разбора заметки «Как с гуся вода...»

Теплые грани

НЕ ИНТЕРЕСНЫХ ЛЮДЕЙ НЕТ. ПОТОМУ ЧТО В СУДЬБАХ ЛЮДСКИХ, КАК В ЗЕРКАЛЕ, ОТРАЖАЕТСЯ НАША ДЕЙТЕЛЬНОСТЬ. В СЛОЖНЫХ ПЕРПЛЕТЕНИЯХ ИХ, ПОРОИ В КОНФЛИКТАХ, ВНИМАТЕЛЬНЫЙ И ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНЫЙ НАБЛЮДАТЕЛЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО РАЗГЛЯДИТ БУДНИ ПРОГРЕССА. ОСНОВА КОТОРОГО — ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА О ЛЮДЯХ...

Юрий Кузьмич Халямин родился в 1937 году в селе Покровском. Отец его работал председателем колхоза, а мать — приемщицей молока.

Раннее детство Юрия Халямина было безоблачным. Единственный сын в семье, мог ли он жаловаться на отсутствие заботы!

Потом, словно гром с ясного неба — война. Жизнь семьи Халяминых была схожа с тысячами ей подобных советских семей: все — для фронта, все — для победы.

Наверное, с тех пор и берет начало основная черта характера Юрия Кузьмича: доброта.

Женился он перед тем, как призвали в Армию. Кто носил солдатскую форму, тот знает, как труден в Армии каждый день. Труден, ответственен и до предела заполнен.

Но рядовой Халямин часто писал письма своей жене. Зина отвечала тем же. Из ее писем и узнал Юрий, что стал

отцом. Что появился его первенец — Володя.

Армейская служба отшлифовала грани его характера, при-

— Чего скрывать, трудно было, — вспоминает он, — работа, занятия, семейные заботы... Тем более, что вскоре появилась у нас с Зиной дочь Ирина. Хорошо, что дети были устроены в ясли. Жена вернется с работы — сразу начинается белье стирать, ужин готовить. А я за детьми схожу, продукты куплю.

В таких условиях учиться было, конечно, трудно. На получение аттестата Юра потратил далеко не два года.

Потом стало много легче. Казалось, все трудности позади. Иринка пошла в садик, Во-

обычным рабочим, а мастером своего дела, необходимо было учиться. Благо, что условия для этого есть у каждого. Когда я поступил в Свердловский горно-металлургический техникум, мне профсоюзная организация, администрация цеха и завода здорово помогли.

Маленьким штрихом дополню его благодарности товарищам по работе. Вначале Халяминым предоставили однокомнатную квартиру, потом — двух. А когда появилась Оля — трехкомнатную. Халямины обзавелись мебелью, купили телевизор...

водовороты деятельности. Последовало признание заслуг. Фамилия Халямина появилась на цеховой, на заводской Доске почета. В 1970 году он получает правительственную награду — юбилейную медаль.

— Жизнь шла, как по маслу. Не без труда, но успешно сдавал зачеты. Администрация завода помогала во всем. Мне давали время на подготовку и на сдачу экзаменов. Жена, товарищи по работе создавали все условия. А потом...

Потом неожиданно заболела и умерла жена.

Жизнь закалила меня. Но если бы не участие в моем горе товарищей по работе, мне бы не выстоять в тот момент. Даже соседи и сотрудники деткомбината «Чайка» разделили нашу семейную беду... Не говоря уже о родственнице, пенсионерке Вере Михайловне Максимовой, заменившей на время осиротевшим детям мать.

В 1971 году Юрий Кузьмич защитил диплом. Его назначили в том же плавильном цехе завода мастером.

— Время и люди излечили нашу семью от горя. Сейчас я опять женат. Клавдия Ивановна относится к детям, как мать родная. И детей прибавилось — появился сын Андрей. Материально живем хорошо — многодетным государство помогает. Кроме того, дети Зины получают пенсию...

Г. ПАВЛОВА,
рабкор.

Э В Р И К А

клуб интересных встреч

Выпуск № 3

бавила целеустремленности и гражданской ответственности.

Поэтому, когда Юрий уволился в запас и устроился на Режевский никелевый завод, понял, что знаний у него маловато: восьми классов для работы в плавильном цехе было явно недостаточно.

Юрий Халямин поступает в школу рабочей молодежи.

лодя — в школу... В семье появился пятый человек — Оленька... Материально Халямины жили неплохо.

Но такой уж он человек, Юрий Халямин, что ему никогда не хватает сегодняшних знаний.

— Получив аттестат зрелости, я лишь догнал в своем развитии большинство своих сверстников. Чтобы стать не

Сама жизнь воспитала из Юрия коммуниста. Он отчетливо понимал, что вне партии он не может с полной ответственностью отвечать за сегодняшний и завтрашний день.

К работе, учебе, семейным заботам прибавилась обязанность быть лучшим. Партийная учеба, участие в художественной самодельности: жизнь все круче затягивала Юрия а

НАША ЗДРАВНИЦА

Охрана здоровья трудящихся, ликвидации профессиональных заболеваний составляют одну из главных забот Советского государства. Оно не жалеет средств, чтобы лучшим образом использовать записанное в Конституции право на отдых и бережно заботиться о людях труда, их здоровье. Для этого в живописных местах нашей Родины строятся дома отдыха, турбазы, санатории и профилактории.

Один из таких санаториев — профилакториев построен в окрестностях нашего города, на берегу речки Бобровки. В нем отдыхают, поправляют здоровье трудящиеся никелевого завода. Первыми

отдыхающими профилактория были строители завода, чьими руками создан этот чудесный уголок здоровья. С того времени прошло уже два года. За этот период в заводской здравнице отдохнуло 138 металлургов. Многие с удовольствием проводят здесь свой отпуск.

Условия в санатории отличные. Чисто и по-домашнему уютно в жилых корпусах. Заботятся о здоровье отдыхающих не только медики, но и повара. Недаром в книге отзывов в их адрес больше всех благодарностей.

С теплотой отзываются побывавшие здесь и о медицинском персонале профилактория. За по-

следний год медики ввели ряд новых методов комплексного лечения больных с различными заболеваниями.

Отдыхающие принимают лечебные ванны, проходят физиопроцедуры. А когда закончится строительство плавильного бассейна и нового лечебного корпуса, они смогут купаться в зимнее время и принимать грязелечение. Словом, у металлургов будет настоящий профилактический комплекс со всеми медицинскими службами, построенный их же руками.

Н. ПОНОМАРЕВ,
председатель цехкома плавильного цеха.

ПРИЯТНО ОТДОХНУЛИ

Нет ничего лучшего, чем провести зимний выходной день в лесу, среди сверкающей белизны уральского снега и насыщенного ароматом хвои воздуха. Мы, работники хирургического отделения городской больницы, убе-

дились в этом в минувшее воскресенье. Это была наша первая лыжная прогулка в лес и надеемся не последняя. Как приятно мы отдохнули, а главное — набрались сил, энергии и бодрости на всю трудовую неделю.

Досыта накатавшись на лыжах, мы развели в лесу костер, вскипятили на нем чай. Чай получился на славу — ароматный,

вкусный! Пили все с удовольствием, а потом пели песни, шутили, смеялись. Не заметили, как день прошел. Домой возвращались с прекрасным настроением и предвкушением будущей воскресной прогулки. Думаем, что она обязательно состоится.

Коллектив хирургического отделения городской больницы.

С. РЫЧКОВА,
библиотекарь.

В СЕЛО С КОНЦЕРТОМ

Жители села Фирсово не очень избалованы вниманием различных концертных бригад или гастрольных коллективов. Иногда в клуб или на ферму приезжают участники художественной самодеятельности Липовского Дома культуры, в остальном приходится довольствоваться демонстрацией кинофильмов.

Но недавно рабочие и служащие УПП ВОС порадовали фирсовских жителей интересным концертом. Коллектив этот считается в

городе одним из лучших коллективов художественной самодеятельности. Концерт прошел с большим подъемом.

Особенным успехом пользовалась популярная песня «Дрозды», которую спела Галя Плотникова. Дружные аплодисменты вызвало выступление женского ансамбля под руководством А. И. Лотова. В его исполнении прозвучала

эстрадная песня «Мой адрес — Советский Союз». Сцены звучали стихи, рассказы о Родине, о нашем народе.

Выступление шефов из города очень понравилось жителям села Фирсово. Они горячо благодарили участников концерта, просили приезжать почаще.

С. РЫЧКОВА,
библиотекарь.

Объявления

Кинотеатр «Юбилейный»

6—7 декабря — «ЖИЗНЬ НА ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

Для детей 6—7 декабря «ЖИЗНЬ НА ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ». Начало в 15 часов.

Кинотеатр «Аврора»

6—7 декабря — «ЧЕЛОВЕК, ПРИШЕДШИЙ ПОСЛЕ БАБУШКИ». Студия ГДР. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 11, 18.10 и 20.00 час.

Для детей 6—7 декабря — «Я ВАМ ПОКАЖУ!». Начало в 16 часов.

Режевскому лесхозу требуется электрик.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. П. Морозова, 41.

Егоршинская дистанция службы пути доводит до сведения граждан и организаций, пользующихся переездом 89 километр перегона Реж — Красные Орлы, что в срок с 1 по 15 декабря 1973 г. с 8 часов утра до 18 часов вечера (время местное) переезд будет открыт для движения автогужтранспорта.

Режевской горгаз приглашает на работу слесарей.

За справками обращаться: г. Реж, ул. Полевая, 30, к начальнику.

Режевскому отделу милиции на постоянную работу срочно требуется секретарь-машинистка.

Режевской торг объявляет прием на 3х-месячные курсы машинистов аммиачной холодильной установки.

Обращаться в отдел кадров. Здесь же требуются

экспедиторы, электрик, грузчики, ученики кассиров и продавцов.

Режевской леспромхоз треста «Свердхимлесгаз» приглашает на постоянную работу шоферов на автобусы и грузовые автомашины, слесарей-сантехников, зольщиков, грузчиков, электромонтеров. Оплата сдельно-премиальная и 15 процентов уральских.

Режевскому учебно-производственному предприятию ВОС на постоянную работу срочно требуются старший товаровед, водитель мотороллера, тракторист и слесарь по ремонту оборудования.

Обращаться в отдел кадров учебно-производственного предприятия ВОС.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-69, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон — 1-103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.